

提高基层用地管理水平

首个乡村振兴用地政策指南发布

人民日报12月5日讯(记者 常钦)自然资源部办公厅近日印发《乡村振兴用地政策指南(2023年)》(以下简称《指南》),通过优化国土空间格局,强化用途管制,积极盘活存量等系列举措,切实提升自然资源领域服务保障乡村振兴的能力,提高基层用地管理水平,更好地服务地方经济发展。

据介绍,这是我国第一个乡村振兴用地政策指南,共包括11章45条,附录包括乡村振兴用地负面清单和引用的相关法律、法规、规章和文件清单

两部分。《指南》在适用范围中将乡村振兴用地类型分为村民住宅用地、乡村产业用地、乡村公共基础设施用地、乡村公益事业用地和乡村生态保护与修复用地等,并依据《全国乡村重点产业指导目录(2021年版)》《国务院关于印发“十四五”推进农业农村现代化规划的通知》等文件,分别明确了具体的项目类型,增强了《指南》针对性。

《指南》按用地环节,分为规划管理、新增建设用地计划保障、建设用地审批与规划许可、土地利用与供应、农村不动产确权登记、乡村自然资源保

护6个章节,阐述相关领域基本概念和管理规定。在法律责任部分,《指南》在侧重用地保障的同时,严守底线要求,逐条列举了农村地区违法占地和破坏耕地的常见情形及处罚规定。对于关注度高的宅基地用地政策、设施农业用地、增减挂钩与土地综合整治,《指南》将3部分内容单独梳理成章。

《指南》基于对现有政策整合集成,坚持对现行政策不调整、不引申、不扩大或者缩小解释;涉及对不同文件的整合,充分考虑不同文件的效力级别、政策衔接等因素,作出适用判断。

我国将加快推进6G技术研发与创新

新华社12月5日电(记者 王悦阳 张辛欣)记者5日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部将深入推进新型无线、新型网络等关键技术研发,推动行业加快补齐高端器件、基础软件等短板,加快推进6G技术研发与创新。

工业和信息化部副部长张云明表示,工业和信息化部会同各方系统推进6G愿景需求研究、技术研发、国际合作等各项工作,指导成立IMT-2030(6G)推进组,明确将6GHz频段划分给5G/6G使用,为6G创新发展提供政策保障。

张云明表示,6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施,需要全球产学研用各方凝聚共识、集思广益、紧密合作。工业和信息化部将坚持创新引领、体系攻关、应用牵引,加快5G融合应用发展,夯实6G应用基础,推动信息通信企业与垂直行业企业交流合作,携手构建6G应用生态。同时,秉持互利互惠、合作共赢原则,加强沟通,扩大共识,深化合作,推动形成6G全球统一标准。

5家人选 2023年全球系统重要性银行名单——

中资银行全球影响力持续上升

经济日报记者 马春阳

金融稳定理事会日前发布2023年全球系统重要性银行(简称“G-SIBs”)名单。今年共29家银行入选,中国5家银行上榜,分别为中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行和交通银行。其中,交通银行系首次入选。

据了解,全球系统重要性银行名单由金融稳定理事会与巴塞尔银行监管委员会等共同编制,从2011年起每年公布。入选银行在全球金融体系中占有重要地位,与全球金融系统稳定息息相关。

“2015年到2023年,全球G-SIBs平均得分由227上涨到231,总体呈现稳健上升趋势。”中国银行研究院研究员杜阳表示,中国G-SIBs得分从161上涨到242,与近年来中资银行快速发展、全球竞争力稳步提升的趋势高度契合。

“G-SIBs在全球金融体系中具有举足轻重的地位,往往对其采取更严格的监管措施,以保障稳健持续发展,确保金融稳定和金融安全。”招联首席研究员董希淼说。

和去年相比,今年榜单头部银行未发生重大变化。目前第五组(最高一档)继续处于空缺状态,名单第二组的调整则较为明显。除了中国工商银行、中国银行等7家银行继续维持在这个组别,中国农业银行、中国建设银行和瑞银集团由原来第一组升至该组。今年

新入选榜单的交通银行在第一组。

对于我国两家商业银行组别的上升,杜阳认为,近年来,在实体经济运行承压的背景下,国有大行显著提升服务实体经济能力,通过增加信贷投放支持重点领域和薄弱环节的融资需求,成为驱动G-SIBs得分上升的重要因素。

需要注意的是,G-SIBs榜单是对银行重要性的认可,也意味着要面对更高的资本监管要求。当前,中资G-SIBs资本补充压力较大。

专家指出,当前我国经济正处于恢复增长的关键时期,商业银行尤其是系统重要性银行要充分发挥头雁作用,夯实经济稳健复苏基础。

杜阳建议,入选G-SIBs名单的中资银行需增强资本补充能力,通过定增和可转债等工具的综合使用,进一步补充资本金,缓解资本压力。同时,加快业务转型,大力发展理财、托管以及投行等表外业务,提高手续费及佣金收入水平,在扩大营收的同时放缓风险加权资产的增长,保证发展的可持续性。

交通银行表示,下一步,将对照全球系统重要性银行有关监管要求,不断强化经营管理水平,实现长期良性稳健发展,以高质量发展为服务实体经济、维护金融稳定作出更大贡献。

第九批全区民族团结进步示范区示范单位名单出炉

内蒙古日报12月5日

讯(记者 李存霞)记者从自治区民委获悉,日前,自治区党委统战部、自治区党委宣传部、自治区民委印发决定,命名呼和浩特市武川县、包头市九原区第一实验小学、鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院、内蒙古电力(集团)有限责任公司巴彦淖尔市乌拉特后旗供电公司等138个地区和单位为第九批全区民族团结进步示范区示范单位,命名有效期为5年。

据介绍,此次命名工作经择优推荐、严格审核、公示等程序,坚持书面材料审

查、实地考察验收、平时工作掌握、干部群众访谈、盟市推荐意见以及大数据监测等多种手段相结合,更加注重对参评地区贯彻落实铸牢中华民族共同体意识主线工作情况、促进各民族交往交流交融情况和创新发展民族团结进步示范区示范单位升级版等内容的考核测评,切实推动被命名的民族团结进步示范区示范单位更好地发挥示范引领作用。截至目前,我区已有747个地区和单位先后被命名为全区民族团结进步示范区示范单位。



12月5日,在河北省邯郸市丛台区,志愿者为居民义务修补衣服。

当日是国际志愿者日,各地开展志愿服务活动,奉献爱心,弘扬志愿精神。

新华社发 郝群英 摄



12月5日,在广西梧州市苍梧县木双镇粤桂六堡茶产业研学示范园,村民搭建茶苗大棚。

近年来,广西梧州市苍梧县木双镇与毗邻的广东省肇庆市封开县大洲镇、都平镇、大玉口镇,一起探索粤桂两地构建互嵌式新发展模式,打造合作平台推动两地四镇在乡村振兴、产业发展、人才培养、社会治理等十个领域全面发展。

新华社记者 黄孝邦 摄

内蒙古住房资金中心调整公积金贷款政策

内蒙古日报12月5日

讯(记者 李永桃)记者从自治区住房资金中心获悉,为充分发挥住房公积金制度保障作用,满足缴存职工刚性及改善性住房需求,重点支持新市民、青年群体解决住房问题,自12月5日起,该中心对部分住房公积金贷款政策进行调整。

调整贷款额度计算方式。借款人夫妻双方呼和浩特市首次使用住房公积金贷款购买首套商品住宅,住房公积金贷款的可贷额度由个人公积金账户余额的20倍提高为25倍。

调整贷款自然人保证担保方式。缴存职工申请办

理商品房贷款、商转公积金贷款和异地购房贷款时,在无法使用贷款所购住房或提供其他符合抵押的房产办理抵押担保的,可阶段性采取自然人保证担保方式。其中要求,申请贷款额度在50万元(含)以内的,可选择1名自然人提供保证担保;申请贷款额度在50万元以上的,可选择2名自然人提供保证担保。保证人在保证期间不能提取本人账户内的住房公积金等。

调整商转公积金贷款政策。取消申请商转公积金贷款时所购住房的商业按揭贷款必须正常还款1年以上的规定。

五部门印发通知

保障大学生乡村医生专项计划编制

近日,中央编办、国家卫生健康委、教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合印发通知,要求做好大学生乡村医生专项计划编制保障工作,引导和鼓励医学专业高校毕业生充实优化乡村医生队伍,促进高校毕业生就业。

《通知》明确各地按照大学生乡村医生专项计划招录的2023届高校毕业生,以及2020年以来通过“医学专业高校毕业生免试申请乡村医生执业注册政策”进入村卫生室工作的大学生,通过事业单位公开招聘,择优聘用为乡镇卫生院工作人员,在村卫生室工作,按程序给予事业编制保障。

《通知》要求,县级卫生健康部门负责县域内被聘用大学生乡村医生的统筹,优先保障偏远乡镇村卫生室。省级机构编制部门会同卫生健康、财政、人力资源和社会保障等部门,做好县域间统筹,优先保障偏远和经济欠发达的市县。按专项计划招录且实际到岗的大学生乡村医生所需编制,优先在乡镇卫生院现有事业编制内调剂解决,调剂解决确有困难的,为乡镇卫生院专项核增事业编制。大学生乡村医生专项计划编制实行专编专用、专门管理。

(据央视新闻客户端)

外交部发言人:

将持续优化签证政策 为人员往来提供更多便利

新华社12月5日电(记者 董雪)中方自12月1日起对法、德等6国实施单方面免签入境政策,对此,外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上答问时说,该政策取得积极成效。下一步外交部将持续优化签证政策,积极创造有利条件,为畅通中外人员往来提供更多便利。

他介绍,为进一步便利中外人员往来,服务高质量发展和高水平对外开放,中方自12月1日起对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国实施单方面免签入境政策,取得积极成效。

根据国家移民管理局统计,12月1日至3日,相关国家人员入境数量持续上升,6国共有近1.8万人次入境中国,日均入境人次较11月30日增长39%。其中,有近7000人次是通过免签来华,占到6国入境总人次的39%。“这充分表明单方面免签政策确实给6国民众带来了实实在在的便利。”汪文斌说。



这是12月4日在科威特赫拉省拍摄的南萨阿德阿卜杜拉新城基础设施项目施工现场。

中国能建葛洲坝集团承建的科威特南萨阿德阿卜杜拉新城基础设施项目4日在科威特赫拉省正式开工。南萨阿德阿卜杜拉新城位于科威特首都科威特城西南约25公里处,占地约64平方公里,是科威特“2035国家愿景”规划中的标志性工程之一,也是科威特住房福利总署目前实施的最重要项目之一。该项目包括2万余套住房和配套基础设施的建设,建成后能满足至少15万人的住房需求。

新华社发 陈此超 摄

内蒙古科尔沁草原生态系统国家定位观测研究站揭牌

中国绿色时报12月6日讯(郭利平)近日,内蒙古科尔沁草原生态系统国家定位观测研究站揭牌仪式在科尔沁右旗绿丰种畜场举行。

观测研究站位于兴安盟中部大兴安岭森林向科尔沁草原过渡带,是内蒙古自治区林草局获批的草原生态系统国家定位观测研究站,也是2023年国家林草局批准内蒙古自治区建设的第18个生态系统定位观测研究站,包括草原面积2000亩,配备有气象观测站、通量观测系统、日光温室、灌溉设施、储备库等。

据悉,观测研究站已建立了较为完善的条件保障与经费投入机制,后续将在草种资源挖掘与新品种选育、退化草原与裸露坡面生态恢复、草原智慧放牧管理等方面开展研究,以有效填补我国森林-草原过渡带中草原生态系统定位观测研究的空白,推动全盟草原生态保护与绿色草业发展,助力乡村振兴,为实现“双碳”战略目标,推动三北工程建设、打赢科尔沁沙地歼灭战提供技术保障。

前10个月内蒙古一般公共预算收入超2600亿元

内蒙古日报12月5日讯(记者 杨帆)内蒙古自治区财政厅消息:今年1-10月,全区一般公共预算收入2646.4亿元,比上年同期增加209.7亿元,增长8.6%。

其中,税收收入1989.2亿元,增加132.2亿元,增长7.1%;非税收入657.2亿元,增加77.5亿元,增长13.4%。

与此同时,今年1-10月,全区政府性基金预算收入329.8亿元,比上年同期增加13亿元,增长4.1%;全区政府性基金预算支出901.2亿元,比上年同期增加310.3亿元,增长52.5%。今年1-10月,全区一般公共预算支出5178.3亿元,比上年同期增加522.9亿元,增长11.2%。

